
九年级政治2022年上册课时练习免费检测试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列关于我国的人口问题中正确的有（ ）
①我国是世界上人口最多的国家，这是我国现阶段的重要国情

②我国人口现状的基本特点是人口基数大，人口素质偏低

③我国目前的人口压力已经得到缓解，人口众多的基本国情已经根本改变

④随着我国的发展，人口呈现出增速趋缓、老龄化加剧、男女性别比失衡等新特点

A. ①②③ B. ②③④ C. ①③④ D. ①②④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
随着人口老龄化问题的日益凸显,2016年，我国开始全面实施一对夫妻可生育两个子女政策，这
说明生有要有计划，但计划并非一成不变，变化（ ）
①有利于从根本上解决人口老龄化问题 
②要随着人口和经济社会发展形势的变化不断完善

③是为了更好地适应经济发展的需要 
④是为促进家庭幸福和社会和谐，使人口长期均衡发展

A. ①② B. ②③ C. ①③④ D. ②③④

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图是我国人口年龄结构趋势变化图，对此认识正确的有

①60岁以上的老年人口的比重逐渐增多，我国渐渐进入老年社会
②延迟退休年龄是我国政府“十三五”期间应对人口老龄化问题的重要举措
③人口老龄化趋势是实施“全面两孩”政策的重要依据
④计划生育政策已经不适合我国的人口发展状况

A. ①②④ B. ①③④ C. ①②③ D. ②③④

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据统计，我国人均耕地、草地面积和淡水资源人均占有量分别相当于世界平均水平的43%、
33%、28%。我国水土流失面积356万平方千米，占全国总面积的37%，一些重点流域水污染严
重，部分城市雾霾现象凸显。这体现我国(　　)
A. 既是资源大国，又是资源小国
B. 生态环境恶化趋势初步得到遏制
C. 面临非常严峻的资源形势和环境问题
D. 严峻的资源、环境形势直接影响国家经济社会发展

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
为了解决人口、资源、环境与工业化加快、经济快速增长的矛盾,中国选择了
A. 大量消耗资源能源的传统工业化道路
B. 促进人的全面发展的道路
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